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１ 地理分野からの出題です。東海道新幹線と山陽新幹線の路線図をとおして、日本地理の基本的事項の理解を問うています。 

 

問１ 雨温図の問題です。[地図]中の(ア)は静岡駅を示しています。雨が多く温暖な気候を示している①が正解です。 

問２ [地図]中の(イ)は名古屋駅を示しています。名古屋市とその周辺の地域に関する問題です。 

     A 東京駅を出発して博多駅に向かうと、木曽川、長良川、揖斐川の順序で通過することになります。正解は「長良」川で 

す。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

     B 中京工業地帯が発達した理由を交通の面から説明する問題です。「東京と大阪の中間に位置し、水陸の交通の便が良いた

め。」という内容の文であれば正解とします。 

問３ [地図]中の(ウ)は京都駅を示しています。京都に関連して、日本の伝統工業に関する理解を問うています。伝統的工芸品と 

は手工業によるものですから、正解は④です。「機械による大量生産」という部分が誤りです。 

問４ [地図]中の(エ)は岡山駅を示しています。岡山県で多く生産されている果実として、ぶどうや桃などが考えられます。さら 

に[資料]から「ぶどう」という解答を導き出すことができます。 

問５ [地図]中の(オ)は広島駅を示しています。広島県で漁獲量が多い水産物はかきですので、正解は「宮城県」です。正しい漢 

字での解答のみ正解とします。 

問６ 正解は③です。東京駅を出発して博多駅に向かう際、堺は通過する都市ではなく、城下町でもありません。 

問７ 東京駅を出発して博多駅に向かう際、通過する平野は、順に関東平野、濃尾平野、大阪平野、広島平野となります。「⑤→

①→④→②」が正解です。 

 

２ 歴史分野からの出題です。佐渡島に関する文章をとおして、日本の歴史の基本的事項の理解を問うています。 

 

問１ 弥生時代の遺跡と、[地図]上の位置とを結びつける問題です。正解は⑥です。[地図]中のＢは群馬県の岩宿遺跡を示してい

ますが、岩宿遺跡は旧石器時代の遺跡ですから誤りです。 

問２ 『日本書紀』は奈良時代に成立した歴史書ですので、④が正解です。④は平安時代のことがらですので、『日本書紀』には

記されていません。 

問３ ①の源頼朝は平治の乱で、③の後鳥羽上皇は承久の乱で、④の後醍醐天皇は倒幕計画をたてたため、それぞれ流されました。 

     正解は②です。 

問４ 手紙には、「蒙古国」が、「筑紫に攻め寄せてきた」とありますので、蒙古襲来(元寇)について述べていることがわかります。

鎌倉時代、二度にわたり元軍は攻めてきました。これを文永の役･弘安の役といいます。選択肢から正解は②です。 

問５ 世阿弥は室町時代の人物です。室町幕府の３代将軍の「足利義満」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問６ 正解は④です。山口は、長州藩が治めていました。 

問７ 正解は「島根県」です。正しい漢字での解答のみ正解とします 

問８ ①は小村寿太郎、②は陸奥宗光、④は岩倉具視がおこなったことです。鹿鳴館を含む③が正解です。 

問９ ②③④はすべて２０世紀におこったできごとです。正解は①です。①は 1895年の三国干渉について述べています。 

 

３ 公民分野からの出題です。 

 

問１ 正解は④です。④は衆議院の優越にあたります。 

問２ いわゆる後期高齢者とは「75」歳以上の人をさします。 

問３ 国会のはたらきのうち、内閣総理大臣の指名について問うものです。日本国憲法第 67条にある、「衆議院の議決を国会の議

決とする」という内容の文であれば正解とします。 

 



問４ 天皇の国事行為に関する問題です。空欄（あ）は「最高裁判所」、（い）は「任命」が正解です。正しい漢字での解答のみ正

解とします。 

問５ 正解は、「違憲立法審査権（違憲法令審査権）」です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問６ 時事的な問題です。正解は③です。私たちの国が抱える最も大きい問題のひとつです。 

問７ 外交関係の処理をする省庁は、「外務省」です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問８ G8の８カ国は、日本、アメリカ、イギリス、フランス、ドイツ、イタリア、カナダ、ロシアです。②が正解です。 

問９ 福田康夫内閣の時に洞爺湖サミットが開催されました。正解は「北海道」です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 


